Протокол                                                                                                         общего родительского собрания на тему: «Семья – детский сад».
   Цель: установление контакта между педагогами и родителями, моделирование перспектив взаимодействия на новый учебный год, повышение педагогической культуры родителей.
   Задачи: познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной работы, задачами  дошкольного  учреждения на новый учебный год; научить родителей наблюдать за ребёнком, изучать его, видеть успехи и неудачи, стараться помочь ему развиваться в его собственном темпе, активизировать работу по развитию речи детей.
Форма проведения: встреча- «Мастер-класс».
Участники: воспитатели и родители.
                                       План проведения:
1.Вступительная часть. Поздравление родителей с началом учебного года.
2. Выборы нового состава родительского комитета.
3.Выступление заведующего детского сада « Питание детей  в детском саду».
4. «Мастер –класс»-«Театр на ложке».
5. Заключительная часть. Коротко о важном.
                                                 Ход собрания.
1. Вступительная часть.
Собрание открыла старший воспитатель ДОУ Бичерахова Вера Мироновна.
   -Добрый вечер , уважаемые родители!  Мы очень рады видеть вас в нашем уютном детском саду! У нас сегодня праздник. Попробуйте догадаться какой.  Сегодня мы с вами отправимся в путешествие. Итак, сегодня мы -дети, педагоги и родители –отправляемся в круиз по океану Знаний. которое продлится ещё не один год, а конечный пункт нашего путешествия – это, конечно же школа.
    А как можно отправиться в плавание без надёжной команды! Предлагаю выбрать родительский комитет детского сада, который будет заниматься вместе с воспитателями организацией всех наших совместных проектов.
2. Выборы нового состава родительского комитета.
    Работа родительского комитета регламентируется документом «Положение о родительском комитете МКДОУ». Коротко напомнила родителям о его функциях.
    Председателем родительского комитета предложили выбрать Кабанову Альбину Таймуразовну, заместителем председателя родительского комитета – Савлаеву Диану Астемировну, секретарём –Кокоеву Олесю Таймуразовну. 
     Провели голосование. Родительские голоса подсчитываются, оглашаются результаты, проходит обсуждение персонального состава родительского комитета ДОУ. Прямым голосованием родительский комитет утверждается.
     Вывод. В любой команде очень важны понимание , добрые отношения, взаимопомощь и взаимоуважение. Условиями гармоничных отношений детей и родителей, детей и педагогов, педагогов и родителей является умение уступать друг другу, взаимна терпимость. Сегодня мы поговорим о простых вещах, с которыми сталкиваемся ежедневно и иногда не придаём должного значения. Хотя,  по сути. Эти мелочи мешают нам быть счастливыми и правильно воспитывать наших детей.
3. Заведующий детским садом  рассказала родителям о питании в нашем детском саду. Родительский взнос составляет 900 рублей в месяц,  дотации из бюджета до 15тысяч рублей в месяц на всех детей. На эти деньги мы кормим детей , казалось бы мало, но мы стараемся , чтобы дети получали все необходимые продукты- это мясо, куры, рыба, творог, масло сливочное, овощи, фрукты. На 80% мы выполняем норму, это уже хорошо. А вас , родители, я хочу попросить вносить  во время родительскую плату, тогда у нас не будет проблем с питанием. У родителей были вопросы. на которые они получили ответы.
   4.»Мастер-класс» - « Театр на ложке».
    Воспитатель Губанова Е.В. Рассказала родителям , что 2014-2015 учебном году основная задача нашей работы это игровая деятельность, куда относятся подвижные, дидактические, сюжетно-ролевые игры, вообще вся наша работа основана на игровой деятельности. невозможно качественно организовать работу по проблеме, без активного участия родителей. мне бы хотелось  предложить вам принять участие в творческой жизни нашего детского сада.      Театры бывают разными: настольный, пальчиковый, кукольный, теневой, все назвать трудно, но сегодня мы с вами сделаем театр на ложках.
    Каждый из вас выполнит, например, Машеньку, она герой многих сказок.
   Исполнение: возьмём ложку, начнём свою работу с юбочки. Обернём кусочком ткани вокруг горлышка куклы и зафиксируем ниткой. У нас с вами есть ещё длинные полоски светлой ткани, это нижняя косынка и ручки. Сворачиваем её пополам и завязываем узелки на концах полоски - это ручки. Затем накладываем на ложку косыночку, перекрещиваем  за спиной куколки и завязываем спереди. Последний этап нашей работы – завяжем нашей куколке косынку. Берём треугольный кусочек ткани, край подвернём и накладываем на головку, перекрещиваем концы, заводим их под ручки, завязываем за спиной.
     Наша кукла готова. Теперь можно попросит ребёнка дать кукле имя и немного рассказать о ней, где и с кем она живёт, что любит, а что нет и т.д. А ещё можно поставить ширму и устроить настоящий домашний театр. В театре показывать сказки о кукле и её друзьях, придумывать и разыгрывать истории, в которые они попадают.
  Вот так наша куколка  может стать большой помощницей как для ребёнка , так  для родителей.
   Кукла – символическая модель человека, и потому различные манипуляции и игры с ней очень важны для социального развития детей. Они могут помочь малышу развивать способы выражения различных эмоций, чувств, состояний, которые ребёнок не проявляет в обычной жизни. А родителям же совместная игра с ребёнком, а также наблюдение за его самостоятельными действиями с куклой, позволяет окунуться во внутренний мир своего малыша, узнать, что его на данный момент беспокоит, а что радует.
   Нам нужна ваша помощь в создании различных видов театров, а мы вас будем радовать постановками и спектаклями.
 5.Заключительная часть.
Воспитатель: Путешествие в страну Знаний продолжается. Желаем вам успехов, интересных открытий, весёлых игр и настоящих друзей!








Протокол
общего родительского собрания от 29.09.2015г.
                                                     Повестка дня:
   1.Знакомство родителей с годовым планом работы ДОУ с учётом ФГОС.
   2. Анализ работы за прошедший 2014-2015учебный год.
   3. Организация детского питания.
   4. Выбор председателя родительского комитета.
   5. Разное.
    1. По первому вопросу слушали заведующую МКДОУ д/с №5 Алдатову А.В.   Она познакомила родителей с годовым планом работы на новый учебный год , остановилась на каждом разделе в отдельности, напомнила родителям о том, что они должны играть большую роль в жизни детского сада , принимать активное участие во всех мероприятиях, оказывать помощь в воспитании и обучении своих детей.  Подвела итоги участия педагогов в различных мероприятиях ДОУ,  финансового обеспечения учреждения. Озвучила задачи  работы коллектива на текущий  учебный год. Познакомила родителей  с теми изменениями, которые происходят в сфере дошкольного образования. В связи  с вступлением в силу Закона  №273-ФЗ от 29.12.2012г. «Об образовании в Российской Федерации» вводится в действие Федеральный государственный стандарт дошкольного образования. Рассказала о сущности стандарта, о необходимости создания условий для его реализации. Работать мы будем по программе «От рождения до школы», обозначила роль родителей в реализации ФГОС. 
   2. Знакомя  родителей  с результатами работы за прошедший год, Старший воспитатель детского сада Бичерахова В.М.  особое внимание уделила анализу здоровья детей, уровня физической подготовки . Дело в том, что в нашем ДОУ нет спортивного зала  и наши дети только в тёплое время года имеют возможность  улучшить свою физическую, а в холодное время года наши дети не получают достаточной нагрузки. Мы надеемся, что в новом году, когда введут новый детский сад для нас, там будет спортивный зал. 
       Также остановилась на результатах образовательной работы с детьми      (развитие интегративных качеств, реализация образовательных областей). Подвела итоги участия педагогов в различных мероприятиях ДОУ,  финансового обеспечения учреждения.  ( Анализ прилагается).

       3. Медицинская сестра ДОУ рассказала родителям  о питании в нашем  детском саду. Родительская плата  за содержание детей увеличилась, это связано с тем, что повысились цены на ряд продуктов. Дети нашего учреждения получают полноценное питание ( мясные, рыбные блюда, блюда из куриного мяса, творога, яиц, каши из всех видов круп, молочные супы, гарниры, мучные продукты, фрукты, овощи и кондитерские изделия, чай с лимоном каждое утро, компоты и т.д.). Все необходимые продукты и витамины наши дети получаю.  Все блюда готовятся качественно и вкусно,
 да и дети вам, наверное, рассказывают, что кушают  в детском саду.

   4. . Выбор родительского комитета. Работа родительского комитета регламентируется документом « Положение о родительском комитете МКДОУ д/с №5 «Зайчик». Напомнила о его функциях. Было предложено избрать родительский комитет из пяти родителей. Предложили следующих родителей: 
Хортиева Майя Казбековна;
Кокаева Алла Владиславовна ; 
Агнаева Диана Астемировна;
Техова Виктория Ахсарбековна;
Хвостенко Татьяна Николаевна.

   Заведующая предложила утвердить состав родительского  комитета.Председателем родительского комитета предложили избрать Агнаеву Диану Астемировну.

5. Коротко о разном.

* Приём детей в детский сад осуществляется с 8.00 до 8.30.  Опаздывания  мешают педагогическому процессу, отвлекают детей и воспитателя от режимных моментов и зарядки.
* Если по какой-то причине опоздали, предупредив воспитателя, подождите пока пройдёт утренняя гимнастика, не загоняйте детей в группу во время её проведения.
* За детский сад оплачивайте до 15 числа каждого месяца.
*Если ребёнок не посещает детский сад в связи с болезнью, отпуском и т.д., то ребёнок принимается в детский сад только со справкой от педиатра.
* В группу не разрешается приносить пистолеты, сабли, мечи, лак для ногтей,   помаду, духи и т.д., жевательную резинку, конфеты для угощения своих друзей. Если хотим угостить, то приносим всем детям, либо не приносим.
* Нельзя  забирать детей родителям в нетрезвом виде и лицам младше 15 лет,
  воспитатель имеет право не отдавать ребёнка в этих случаях.
*Девочкам необходимо принести расчёску.
* Просьба к родителям- принимать активное участие в жизни детского сада, в оформлении участка, групп. Участвовать в конкурсах.
   В заключении заведующая сказала,  что мы будем вместе закладывать фундамент доброжелательных отношений в детском и родительском коллективах, а также в отношениях между родителями и педагогами дошкольного учреждения.  Нужно сделать так, чтобы ребёнку в детском саду было весело и хорошо, чтобы он с радостью шёл в детский сад, дружил с ребятами и довольным возвращался домой, потому что дома его ждут любящие взрослые.
   Путешествие в страну Знаний продолжается. Желаем вам успехов , здоровья и терпения. наше собрание подошло к концу. До новых встреч.

                          Решение родительского собрания:

     1. Признать работу по готовности детского сада к новому учебному году удовлетворительной.
     2. Принять план  воспитательно - образовательной  работы  с детьми. 
     3. Утвердить список членов родительского комитета, выбранных на общем родительском собрании: 
     Хортиева Майя Казбековна,
     Кокаева Алла Владиславовна,
     Агнаева Диана Астемировна,
    Техова Виктория Ахсарбековна,
    Хвостенко Татьяна Николаевна.
   Председатель родительского комитета:  Агнаева Диана Астемировна –единогласно


Председатель родительского собрания
заведующий МКДОУ №5 :                                                     Алдатова А.В.

Секретарь:                                                                               Бичерахова В.М.

