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Состояние работы по охране труда снижение простудных заболеваний.
   В текущем учебном году будем работать над обеспечением безопасности охраны труда в процессе их трудовой деятельности, а так же снижения профессиональной и заболеваемости, проводить работу во избежании травматизма  и несчастных случаев.
Для этих целей наш коллектив разработая примерный план работы, мероприятия, а так же инструкции на каждого работника, которые каждый обязан выполнить и придерживать всех пунктов инструкции.
В течении года мы будем проводить, т.е. учебы. Каждый работник должен четко знать свои должностные обязанности по охране труда. Каждому работнику будет вручена инструкция, где можно будет ознакомиться подробно кто за что отвечает. Каждый работник получал инструкцию по охране труда поставить личную подпись, что с инструкцией ознакомлен.
Кроме этого в течение года будет работать под снижением заболеваемости среди детей в садике. Следить за организацией питания- включать в меню больше соков, «С»-витаминизация 3-го блюда, а так же за физическим развитием: физкультурные занятия на свежем воздухе гимнастика после сна, физкультминутки побольше двигательной активности. Так же немало важную роль в снижений простудных заболеваний играет закаливание детей. Это проветривание помещений, ходьба босиком по мокрым дорожкам, мытье рук холодной водой по локать. В текущем году мы планируем провести плановую иммунопрофилактику детей, а так же учет часто болеющих детей.
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